

Отзыв на автореферат диссертации Мишнёва М.Л. «Клиническое обоснование подготовки к протезированию и планирования имплантационного протеза у пожилых», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:

3.1.7. – «Стоматология» («Клиническая медицина»).

Несмотря на значительные достижения в решении проблемы ортопедического лечения пациентов пожилого возраста с полной и частичной потерей зубов за последние 15-20 лет она не перестает быть актуальной. Фактором, снижающим эффективность ортопедического лечения является тяжелые атрофические процессы, происходящие в челюстях, которые зачастую приводят к таким клиническим условиям в полости рта, что традиционные методики протезирования становятся абсолютно неэффективными. Негативный опыт, накопленный в результате такого протезирования, создает отрицательный эмоционально-психологический фон для пациента, что препятствует удачному исходу ортопедического лечения.

Дело в том, что 30% больных с полной и частичной потерей зубов имеют изначально неблагоприятные условия для протезирования, причем 10-13% из них нуждаются в предварительной хирургической подготовке полости рта перед ортопедическим лечением, одним из элементов которой является дентальная имплантация. Решению данной проблемы и посвящена диссертационная работа Мишнёва М.Л. «Клиническое обоснование подготовки к протезированию и планирования имплантационного протеза у пожилых».

Актуальность работы Мишнёва М.Л. несомненна, так как её тема направлена на повышение эффективности протезирования пожилых больных с использованием внутрикостных имплантатов. Она выходит из школы, известной уже своими уникальными работами, направленными на совершенствование, оптимизацию этого современного метода зубного и челюстного протезирования.

Следует отметить хорошее качество методологии работы, её дизайна, мастеровитость в решении поставленных перед исследователем задач. В работе очевидна новизна полученных данных, подтверждаемая, в частности, Комитетом по интеллектуальной собственности России. Хороший выход результатов получила клиническая стоматологическая практика.

Следует подчеркнуть, что исследование проведено на достаточном объеме наблюдений, с использованием самых современных методов обследования и статистического анализа, что свидетельствует о достоверности полученных результатов. Выводы обоснованы, соответствуют поставленной цели и задачам. Практические рекомендации конкретны.

На основе проведенных исследований опубликовано 7 научных работ, в том числе 5 в журналах, рецензируемых в ВАК Минобрнауки, автореферат достаточно полно отражает суть диссертационной работы и соответствует установленным требованиям. Получено 3 свидетельства Федеральной службы по интеллектуальной собственности России (Роспатента) на новые программы для ЭВМ.

После ознакомления с авторефератом можно заключить, что представленная диссертация Мишнева М.Л. «Клиническое обоснование подготовки к протезированию и планирования имплантационного протеза у пожилых», по своему емкому и важному для теории и практики стоматологии содержанию, является научно-квалификационной работой, соответствующей критериям, установленным для диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в разделе II «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 26.01.2023).

Заведующий кафедрой стоматологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тверской государственной медицинской
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, доктор медицинских наук,
доцент



Саввиди Константин Георгиевич

170100, Российская Федерация, г. Тверь, ул. Советская, д. 4.
Телефон: +7 (4822) 32-17-79 e-mail: info@tvghmu.ru

21 сентября 2023.

